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NEJČASTĚJI KLADENÉ DOTAZY 1. KOLO – INTERVENCE 49.75 

V Praze dne 19. ledna 2024 

 OTÁZKA ODPOVĚĎ 

1 Je možné žádat o navýšenou sazbu dotace, když budu vyrábět 

vazby květin? 

Ne. Pro nárok na navýšenou sazbu dotace se musí jednat o potravinářské 

zpracování, jinak by žadatel nebyl schopen doložit požadovaná potvrzení 

SVS/SZPI (viz Specifické podmínky Pravidel, kap. 8, písm. e), bod 8)). 

2 Mohu žádat o dotaci, i když zatím nemám žádná zvířata ani 

pozemky evidované v LPIS?  

Ano. Minimální standardní produkci má žadatel povinnost plnit nejpozději 

k datu uplynutí 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace, ale 

nejedná se o vstupní podmínku do intervence. 

3 Kam mám ve formuláři standardní produkce zařadit levanduli? Levanduli je možné zařadit pod položku „Květiny a jiné dekorativní rostliny 

venkovní včetně sadby“. 

4 Mohu při pěstování levandule žádat o preferenční kritérium č. 9 

(Předmětem podnikatelského plánu je pěstování ovoce a zeleniny, 

včetně brambor, chmele, révy vinné, cukrové řepy, okrasných 

rostlin, vláknitých rostlin, léčivých, aromatických a kořeninových 

rostlin a/nebo živočišná výroba.)? 

Ano, při splnění všech dílčích podmínek PK je to možné. 

5 Mám drůbež, kterou ale nemám zapsanou v IZR. Je možné ji 

zahrnout do formuláře standardní produkce? Jak bude probíhat 

kontrola? 

Ano, je to možné. Žadatel musí vést stájový deník, kontrola dále může 

probíhat z faktur či jiných dokladů, které prokážou chov hospodářských 

zvířat. 

6 Preferenční kritérium č. 10 (Realizací podnikatelského plánu dojde 

k významnému rozšíření zemědělského podniku žadatele oproti 

počáteční situaci, a to minimálně o 40 % celkové výměry 

Ano. 
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obhospodařované zemědělské půdy a/nebo počtu chovaných 

VDJ.): 

Mám nárok na body, když ke dni podání žádosti o dotaci mám 

0 ha a pozemky teprve budu nakupovat? 

7 Nedisponujeme vlastní bourárnou. Je možné žádat o navýšenou 

sazbu dotace, když odvezeme krávu na jatka, necháme si tam 

maso zpracovat do balíčků a následně jej budeme prodávat? 

Ne. Zpracování musí provádět žadatel, v popsaném případě by zpracování 

bylo prováděno službou. Zpracování musí být prováděno přímo 

žadatelem/příjemcem dotace (na jeho vlastní IČO, na které jsou vydána 

příslušná oprávnění SVS/SZPI).  

8 Pokud budu žádat o navýšenou sazbu dotace, musím z dotace 

(nebo alespoň v rámci výdajů nad rámec dotace) pořizovat i 

nějaké výdaje na zpracování? Mohu na ně žádat z jiné intervence? 

Žádné výdaje související se zpracováním vlastní zemědělské produkce z 

dotace podpořeny být nemusí, ani nemusí být zahrnuty do výdajů nad 

rámec dotace (PK č. 6). Za předpokladu splnění funkčního celku žadatel 

zároveň může podat Žádost o dotaci do jiné intervence. Situace ale musí 

být přehledně popsána v Žádosti o dotaci – jak a co bude žadatel 

zpracovávat, jaké k tomu bude používat zařízení, jaké případné výdaje na 

zpracování bude realizovat a jak je bude financovat (z dotace z jiné 

intervence, vlastními financemi jako výdaje, na které není požadována 

dotace, ani nejsou zařazeny do preferenčního kritéria č. 6, atp.) a kdy se 

zpracováním hodlá začít. 

9 Po jakou dobu musím mít z dotace pořizované základní stádo ve 

vlastnictví? Je to po dobu odepisování? Předpokládám, že je 

nesmysl, abych je měl ve vlastnictví po dobu vázanosti projektu? 

Podmínka vlastnictví po dobu lhůty vázanosti platí i pro zvířata. 

Samozřejmě se nemusí jednat o stále stejné jedince. 

10 V preferenčním kritériu č. 4 je uvedeno, že výstupem není 

produkt uvedený v příloze I Smlouvy o fungování EU. Není to 

chyba? Nemá to být „je“? 

Nejde o chybu. Zpracování, jehož výstupem jsou produkty uvedené 

v příloze I Smlouvy o fungování EU, je podpořeno navýšenou sazbou 

dotace. Navíc je pak v preferenčním kritériu ještě podporováno zpracování 

produktů, které nejsou v příloze I Smlouvy o fungování EU. 
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11 Nejsme si jisti, co zahrnout do navýšené sazby, případně co do PK 

4. Pokud budeme pěstovat levanduli a následně z ní budeme dělat 

sypaný čaj, je možné jej zařadit do navýšené sazby? Pokud ano, 

do jaké kapitoly dle smlouvy EU? 

Možnost nárokování navýšené sazby podléhá zařazení v rámci 

kombinované nomenklatury. Se zařazením je schopen poradit celní úřad 

na základě konkrétního složení produktu. 

https://www.celnisprava.cz/cz/clo/sazebni-zarazeni-

zbozi/Stranky/eenvs.aspx 

12 Chovám jezdecké koně, mohu je uvést do formuláře standardní 

produkce? 

Ano, na výdaje spojené s chovem jezdeckých koní sice nemůže být použita 

dotace, ale do formuláře standardní produkce žadatel zahrne všechna 

chovaná zvířata, tedy včetně vlastních jezdeckých koní. 

13 Preferenční kritérium č. 7 (Žadatel v rámci svého podnikatelského 

plánu ke svému podniku převezme ve lhůtě 24 měsíců od data 

podpisu Dohody o poskytnutí dotace min. 50% podíl zemědělské 

půdy v LPIS a/nebo min. 50 % VDJ (zároveň však min. 3 VDJ) od 

jiného zemědělského podnikatele staršího 55 let.): 

Mohu žádat o body, když jsem všechny pozemky převzal už před 

podáním Žádosti o dotaci? 

Ne. Akceptovatelný je až převod od data podání Žádosti o dotaci. 

14 Hmotný investiční majetek = 80 000 Kč, nicméně nosnice, 

jalovice atd. stojí řádově méně. Přesto je možné je zařadit do 

výdajů, na které je poskytována dotace? 

Vysvětlivka k nákupu zvířat jednoznačně uvádí, že „Základní stádo jsou 

hospodářská zvířata, která lze účtovat jako hmotný investiční majetek, tj. 

tehdy, jedná-li se o zvířata, jejichž pořizovací hodnota odpovídá kategorii 

hmotného investičního majetku“. Zvířata, která nelze zaúčtovat jako 

hmotný investiční majetek, nelze z dotace pořídit. Nicméně zvířata lze 

účtovat i jako soubor, nikoli jednotlivé kusy zvlášť. 

Výjimka platí pouze pro hmyz. 

15 Je pro účely splnění podmínek pro poskytnutí navýšené sazby 

dotace za zpracování vlastní produkce nutné např. v případě 

bourárny masa dokládat doklad o schválení a registraci SVS, nebo 

stačí i doklad o registraci? 

Pokud je to v souladu s příslušnými právními předpisy, lze doložit i Doklad 

o registraci. Pro účely splnění předložení povinné přílohy dle kap. 8, písm. 

e), bod 8) – potvrzení Státní veterinární správy, je tedy možné doložit jak 
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Doklad o schválení a registraci, tak Doklad o registraci a oba budou 

akceptované. 

16 Kam mám ve formuláři standardní produkce zařadit pozemek 

obhospodařovaný agrolesnickým systémem? 

Pozemek do formuláře zařaďte dle převažující plodiny. To například pro 

zatravněný pozemek, na kterém byly v rámci agrolesnického systému 

vysázeny stromy ve stanoveném počtu, znamená zařadit jej pod travní 

porosty.  
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